

荣昌报

2023年10月
16
星期一
农历癸卯年九月初二

准印证号
(渝)2023526
免费赠阅

总第214期
第115期
今日4版

市政府办公厅印发《意见》

制造业亩均增加值5年年均增速超4%

重庆日报消息 10月9日,市政府办公厅印发《关于推进制造业亩均论英雄改革的指导意见》(以下简称《意见》),提出到2027年,我市计划形成亩均效益好、单位强度高、绿色本底实、要素配置优的制造业高质量发展新格局,届时全市亩均增加值、亩均税收年均增速保持在4%以上。

《意见》提出,我市将坚持质量第一、效益优先,把发展经济着力点放在实体经济上,把深化制造业亩均论英雄改革作为转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的抓手,通过以亩均效益改革引领推动制造业提质增效。

按照《意见》,到2027年,我市计划研发投入强度提高至2%以上,年均提高0.07个百分点以上;全员劳动生产率提高至50万元/人以上;单位能耗增加值、单位

排放增加值分别达到2.24万元/吨标煤、365万元/吨,年均增速分别保持在3%、8%以上;形成更加完善的能源、土地、金融等要素市场化配置,新增工业用地按标准地出让比例达到100%。

同时,我市将开展“实施亩均效益综合评价、推进资源要素优化配置、提升集约节约用地水平、实施示范引领改造提升”等4项任务,以实现上述目标。比如,在推进亩均效益示范引领方面,我市将从亩均效益综合评价成效排名靠前的区县、企业中遴选出区县10强、行业20强作为示范;开展制造业企业亩均效益提档升级专项行动,综合运用市场化、法治化手段,通过“帮扶提升一批、兼并重组一批、倒逼规范一批、合作转移一批、依法关停一批”,推进停产半停产企业、僵尸企业等加速转型升级、改造提升和淘汰退出。



主办:中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址: http://epaper.cqrc.org.cn/

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

学思想 强党性 重实践 建新功

加强“荣丰”合作 深化对口协同发展

丰都县党政代表团来荣考察交流

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)10月13日,丰都县委书记张忠率党政代表团来荣,考察现代制造业发展情况,对接“一区两群”区县对口协同发展有关事宜。

区委书记高洪波,区委副书记、区长万容陪同。丰都县委常委主任敖翔、县政协主席向文明参加调研。

当天上午,丰都县党政代表团一行先后来到海尔血液技术重庆有限公司、重庆华森

制药股份有限公司,以生物医药企业为重点,全面了解我区按照“6666”工作思路,着力优化“123456”营商环境,加快构建“2335”现代制造业集群体系,持续巩固“78899”民营经济融合发展格局取得的成效,并走进邓在军电视艺术馆“百年恩来”展厅,缅怀革命先辈,接受党性教育。

考察中,双方就加强交流、互学互鉴、促进发展等进行了深入探讨,并互赠了象征“荣丰”

友好的纪念品。大家一致认为,推动对口协同发展,是市委赋予荣昌和丰都的重大政治责任和政治使命,符合两地高质量发展需求。具体工作中,两地互动频繁、联结紧密,在产业发展、城乡融合、招商引资、社会事业、人才交流等方面深化务实合作,结出了累累硕果。

正值学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深入开展之际,双方表示,将全面把握主题教育的总要求和目标任务,深学

笃用习近平总书记对重庆提出的系列重要指示要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来一体推进,持续深化协作沟通、机制化、政策化、项目化推进工作任务落地落实,大力推动资源共享、产业共兴、民生共促、发展共赢,助力对口协同发展工作走深走实。

丰都县领导陈金富,荣昌区领导杨谊、潘英,以及两地有关部门、区(县)属重点国有企业负责人参加活动。

二〇二四年城乡居民基本医疗保险开始缴费

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 张丽君)区医保局传来消息,2024年城乡居民基本医疗保险开始缴费,即日起至2023年12月31日,居民可以通过线上、线下多渠道缴费参保。

据介绍,凡户籍在我市且未参加职工医保的城乡居民;持有重庆市《居住证》的市外户籍人员;在我市取得《外国人永久居留证》的外籍人员;在渝高校大学生(含港、澳、台大学生);具有重庆市户籍的新生儿,以及符合我市规定的其他人员皆可参保。

医保缴费标准分为两种类型。其中城乡居民(含新生儿):一档380元/人·年;二档755元/人·年;在渝高校大学生:一档350元/人·年;二档725元/人·年。

“市民可选择线上或线下两种方式缴费。”该局相关负责人介绍。市民可在重庆税务微信公众号、重庆税务支付宝生活号、渝快办、重庆农商行、云闪付进行线上缴费,或者选择户籍地或就近地社保所、办税服务厅进行线下缴费。值得注意的是,在集中参保期缴费的居民,从2024年1月1日起开始享受医保待遇。



西南种兔繁育中心智慧养兔见成效

种兔产仔率提高60%以上,半年销售近150万元

本报讯(融媒体中心记者 张雪)近日,在位于观胜镇云峰村的西南种兔繁育中心车间内,一排排兔笼整齐排列,笼内肥壮的兔子毛色光亮,三两成群、活蹦乱跳,工作人员正忙着喂食。

这批种兔被客户提前订购,预计40天后出栏,届时将销往四川、河南等地。

该中心于今年4月投用,共建设钢结构种兔兔舍7栋,养殖全过程实现自动饮水、自动清粪、全智能化环境控制,保证种兔优质的生

长环境,让种兔产仔率提高60%以上,小兔存活率能达到98%以上。

目前中心已出栏种兔1万余只,销售额近150万元。今年计划养殖种兔2万只,预计年销售额可达300万元。

荣昌智慧工会平台荣获全国“创新型”称号

为全市唯一

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 饶微)日前,“2023年互联网+工会普惠服务优秀平台”评选结果发布,区总工会智慧工会平台荣获互联网+普惠服务平台“创新型”平台称号,是全市唯一获此殊荣的智慧工会平台。

该评选由中华全国总工会和中央网信办共同发起,共评选出“创新型”平台、“最具影响力”平台各50个,省级、市级、区(县)级、基层十佳

平台各10个,旨在挖掘典范、树立标杆,展示优秀平台的特色亮点,推广经验做法,增强工会普惠服务的影响力,推动工会“互联网+普惠服务”工作迈上新台阶。

区总工会智慧工会服务平台于2021年9月底上线,以“多级工会组织网络”数字孪生系统为基础,以“微信服务号+小程序、Web网站”为载体,对“职工会员、工会干部、服务机构”进行分类管理,搭建3大云平台、8大子系统为全区社会组织、工会组织、工会干部、职工群众等提供“一站式”优质服务。

截至目前,平台已认证工会组织658个、工会干部800余人、工会会员实名认证19600余人,普通用户注册、平台粉丝等总人数已突破4万人。

我区新增5家科普基地

本报讯(融媒体中心记者 张雪)日前,区委宣传部、区科技局、区委、区科协、区社科联组织开展2023年度荣昌区科普基地申报、评审工作,经专家初评、现场考察、综合评议以及审定,今年共命名5个科普基地为区级科普基地。

此次新增的区级科普基地分别是五育优劳动研学实践基地、盘龙镇永陵村农业种植科普基地、荣昌区生活垃圾分类科普体验馆、铜鼓研学小镇、荣昌区生态环境保护科普示范基地。

区级科普基地是向公众传播普及科学知识、宣传展示科技创新成就、提高公民科学素质、提供公共科普服务的重要阵地,也是我区科普能力建设的重要组成部分。截至目前,全区共有28个科普基地,其中市级科普基地3个。

下一步,区科技局将督促科普基地紧扣公众科学素养提升、科学精神弘扬、科学知识普及,进一步引入科研院所、企业等组织机构,逐步搭建多层次、立体式、全方位的全域科普体系,不断提升我区科普服务能力。

洽洽食品获评市级节水型企业

为荣昌首家

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 谢福举)市经济信息委近日发布消息,2023年度16家市级节水型企业名单“出炉”,重庆洽洽食品有限公司(简称“洽洽食品”)名列其中,为荣

昌首家市级节水型企业。近年来,洽洽食品积极响应号召,启动节水创建工作,探索出一套特色做法:冷却循环水再利用,在水冷机组上求突破,采用部分循环水工艺,

且循环率可达50%以上;打造智能化车间,驱动传统炒货行业产业向机械化、自动化、智能化转型升级;通过智能定量分料系统、煮锅补水自动检测系统等一系列自动化智能化生产流程,较传统手工

炒制每吨瓜子消耗水资源减少约50%。一年下来,洽洽食品约能节水6000立方米,减少污水排放2000立方米,节省费用2.5万余元。

“自2018年启动节水型企业创建工作以来,我区已成功创建节水型企业16家,其中市级1家、区级15家。”区经济信息委相关负责人介绍。

接下来,该委将充分发挥节水型企业榜样引领作用,结合全区企业取用水量、节水潜能、技术发展等情况,培育更多节水管理制度完善、用水效率高的节水型企业,进一步提升全区工业行业节水水平和用水效率。